

Лицейский экспресс

С Днем
учителя!



Ежегодно 5 октября наша страна отмечает праздник, посвящённый всем работникам образовательной сферы – День Учителя. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и устраивают концерты. И наш Лицей не стал исключением...

2 октября в его стенах прошел праздничный концерт, посвященный Дню учителя. Его ведущими стали ученик 5 класса Адылин Артём и ученица 10 класса Кривун Надежда. Искренние слова поздравления коллегам в самом начале концерта произнесла директор лицея Каракулькина Наталья Николаевна. Никто из педагогов в этот день не остался без внимания. Программа была очень насыщенной. В концерте принимали участие ученики всех классов. Звучали песни, стихи, демонстрировались театральные миниатюры, ребята танцевали. Поздравляли учителей не только школьники. Прекрасным подарком для педагогов в завершении концерта стало выступление их коллег. Они представили свою музыкальную композицию. У каждого остаются свои воспоминания о школьных годах, поэтому хорошо, что есть такой праздник, когда каждый может поздравить своего любимого учителя и высказать ему слова признательности.

Я думаю, что каждый уже не сомневаются в правильности своего выбора – давать знания детям, учить их наукам и жизни в обществе. Ведь учителем не становятся – учителем рождаются! Это призвание, а не профессия.



Октябрь
2019

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

Россия -моя история.....	3
Согреем ладони, разгладим морщины	4
Цветущий лицейский двор.....	5
Литературная гостиная.....	7
Мир печати.....	10

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

- Литературная гостиная
- Вечер памяти В.Ф. Бокова



*С Днем
учителя!*



Кривун Надежда, 10 класс



28 сентября мы побывали в Ростове-на-Дону, где открылся совершенно уникальный — по содержанию, оснащенности и вообще своему уровню — мультимедийный исторический парк «Россия — моя история». В музее представлены несколько экспозиций: «Рюриковичи», «Романовы», «От великих потрясений к Великой Победе» и «Россия — моя история. С 1945 года по 2016 год», а также история Дона. Мы с большим интересом отправились с экскурсоводом в эпоху Рюриковичей, которая наполнена событиями, оказавшими решающее влияние на создание первого Древнерусского государства – Киевская Русь.

В музее окунаясь в атмосферу загадочности уже в первом зале. Свет приглушен, по периметру зала установлены экраны и в каждом зале информационные стойки с фактами или другой интересной информацией. Исторический материал преподносится с помощью современных проекционных и мультимедийных возможностей - видео стен, панорамных кинотеатров, трехмерных реконструкций городов и сражений, голограммических инсталляций на стенах, потолке и даже на полу. Мы увидели фильмы и интерактивные приложения, витрины и управляемые жестами познавательные инсталляции, цитаты и тысячи интересных фактов, «окунулись в озере и умылись святой водой». Ростов -на-Дону - город воинской славы, поэтому большое внимание уделено разработке истории донского края и города Ростова-на-Дону.

Проекционные купола и стены помогли нам погрузиться в былые времена и почувствовать себя участниками исторических событий. Такой необычный подход к созданию экспозиций привлекает к изучению истории России и делает посещение музея увлекательным событием.



Обучающиеся 4 «А» класса,
классный руководитель Карякина Т.П.

«Согреем ладони, разгладим морщины!»

1 октября-Международный день пожилых людей

Первого октября во всём мире отмечается День пожилых людей. День пожилого человека - это день бесконечно дорогих нам людей - бабушек и дедушек. Это день человеческой мудрости, зрелости, душевной щедрости - качеств, которыми наделены люди, имеющие за плечами немалый жизненный путь.

В этот день ребята 4 «А» класса МБОУ лицей г.Зернограда совместно с сотрудниками ГБУСОН РО «Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Зерноградского района» Марковской Л.Г. и Дорошенко Н.М. организовали акцию **«Согреем ладони, разгладим морщины!»**, чтобы поздравить пожилых людей, проживающих на улице им. Лермонтова города Зернограда.

Несмотря на дождь, встреча получилась очень тёплой. Дети читали стихи, Иванова Алёна играла на флейте. Ребята сделали для бабушек и дедушек открытки, подарили живые цветы, вручили сладкие подарки. Много тёплых слов прозвучало в адрес бабушек и дедушек.

Лица бабушек и дедушек озарили улыбки. Видно было, что они рады встрече с ребятами.

Не остались без подарков и дети. Их щедро угостили яблоками и виноградом, выращенными их собственными руками.

В толковом словаре написано: «пожилой – начинающий стареть», только начинающий. Поэтому живите под девизом: «Лет до ста расти вам без старости». Здоровья вам, благополучия и внимания. Низко кланяемся вам, живите долго, вы нужны нам. Ведь вы наша история, наши радости и победы!

День пожилого человека бывает раз в году, но повод проявить участие к людям «серебряного возраста» есть всегда. Давайте отвлечёмся от забот, найдём минутку, чтобы позвонить, навестить, обнять наших дедушек и бабушек. Ведь всех подарков им дороже наше внимание и возможность поговорить...

классный руководитель 4 «А» класса МБОУ лицей г.Зернограда Калякина Т.П.

ЦВЕТУЩИЙ ЛИЦЕЙСКИЙ ДВОР

В 2020 году МБОУ лицей г.Зернограда исполняется 70 лет, а само здание нашего учреждения является одним из первых построек города. Поэтому очень важным и актуальным вопросом является благоустройство и озеленение его территории. Ежегодно, два раза в год, в лицее проходит крупномасштабные экологические акции «Древонасаждение», «Розовый куст» и др.

Весной 2019 года творческой группой сотрудников МБОУ лицей г.Зернограда был создан социальный проект «Ландшафтный дизайн школьного двора» и получил высокую оценку членов жюри.

Одним из направлений деятельности учреждения является экологическое и трудовое воспитание школьников. На родительских собраниях, рабочих совещаниях неоднократно поднимается вопрос о благоустройстве территории лицейского двора. Идеи оформления пришкольных клумб и цветников принадлежат директору нашего лицея Н.Н. Каракулькиной, реализацией которых активно включаются все участники образовательного процесса: сотрудники, родители, обучающиеся с первого по одиннадцатый класс.

В течение недели с 12 по 19 октября 2019 года силами сотрудников лицея Адылина В.П., Олейникова В.А., родителей и обучающихся высажено пять деревьев, более трехсот роз, разбиты девять дополнительных клумб. Организация экологических мероприятий, в которых можно реализовать все свои способности, запросы, интересы, является эффективным средством формирования активной гражданской позиции и экологической культуры учащихся. Цветущий лицейский двор развивает целостное восприятие природы, комплекс мероприятий по его благоустройству прививает любовь к природе, к родному краю, развивает эстетический вкус, трудолюбие, коллективизм, ответственность, чувство патриотизма! А жителям и гостям города приносит радость и пользу.

Администрация МБОУ лицей г.Зернограда выражает огромную благодарность депутату Законодательного Собрания Ростовской области VI созыва, директору ФГБНУ АНЦ «Донской» Алабушеву Андрею Васильевичу, заместителю директора центра Кириченко Валентине Евсеевне за финансовую поддержку, организацию перевозки и доставки хвойных деревьев – туи.

Отдельные слова признательности активным родителям, лично Волохову Николаю Николаевичу и бабушке Ткаченко Валентине Анисимовне за непосредственное участие при организации подготовки и проведении экологической акции «Розовый куст».

**СДЕЛАЙ ЛИЦЕЙСКИЙ ДВОР ЯРЧЕ -
УКРАСЬ ЦВЕТАМИ!**



Шивчкова А.В.,
зам. директора по ВР

Литературная гостиная

Сказ о Ростовской области

Во поле Диком, во степях свободных, вокруг реки сильной и могучей именуемой Дон- батюшка поселились люди вольные смелые и образовалась на том месте область, и назвали её в 37 году Ростовской. Людей тех стали именовать казаками и с той поры стали защищать казаки границы Ростовской области. А столынным градом стал город Ростов-на-Дону. И стала расти область и развиваться.

Но недолго длилось спокойствие на Донской земле. Напал на нее враг бесчеловечный фашистом именуемый и стер с лица земли столынй град Ростов-на- Дону. Но не сдались люди местные, заново отстроили город, заводы и промышленность восстановили.

Теперь есть, чем гордиться жителям Ростовской области. Славится Донской край хлебом душистым, виноградом янтарным, яблоками наливными. Стадион здесь построили знатный, заводов и фабрик открыли, а памятников и культурных учреждений не счесть.

Растет и развивается область Ростовская и гостей принимает песнями казачьими, хлебом с солью. Всем рады люди местные, всех привечают.



Усачева Софья , 6 «А» класс

ВЕЧЕР ПАМЯТИ ВИКТОРА ФЕДОРОВИЧА БОКОВА



10 октября 8 «А» и 9 «Б» классы нашей школы посетили вместе с классными руководителями Гаркавенко Л.В. и Жидиковой Ю.В. мероприятие, организованное «Центральной городской библиотекой имени А. Гайдара». Все происходило в малом зале РДК. Оформлением занималась Яценко Е.Н., вед. библиотекарь чит. зала. Вечер был посвящен Бокову Виктору Федоровичу (1914 – 2009). Галисханова И.Б. рассказала нам о жизни и творчестве нашего земляка. Кроме классов нашей школы было множество гостей и зрителей. При входе в малый зал каждому был выдан буклет. В нем была биография и произведения Виктора Федоровича. На обратной стороне выделили его самые заслуженные награды. На вечере памяти Виктора Федоровича Бокова звучали его стихи, песни и басни. Нам были показаны видеофрагменты выступлений писателя, его интервью одному из местных телеканалов. Выступал также хор Зерноградского дома культуры. Не только взрослые, но и подростки были впечатлены умением Виктора Федоровича писать и читать свои стихи. Многим были интересны факты из жизни писателя. Дети из других школ виртуозно читали его произведения. Одно из таких стихотворений звучит на Мамаевом кургане «На Мамаевом кургане тишина». Вечер был проведен на высоком уровне, зрителям очень понравилось, и они положительно оценили работу организаторов. В конце весь зал аплодировал читателям, певцам и ведущим. Нашему классу и мне очень понравилось это литературно-музыкальное мероприятие.





Осипов Максим, 8«А»класс



МИР ПЕЧАТИ

2 октября мы посетили редакцию газеты «Донской Маяк». Она расположена на ул. Карла Маркса, поэтому путь был достаточно недолгим.

Нас уже ждали дружелюбные работники, и началась экскурсия. На входе в редакцию нас встречают стенды с первыми выпусками газеты, первый фотоаппарат редакции, различные фотографии. Впереди, на столах, стоят большие принтеры для печати. Слева – комната, где трудятся работники. Думаю, что они – главные в редакции. Именно эти люди печатают текст, делают красивое оформление. Пройдя дальше по коридору, находится комната, в которой записывается звук для сюжетов.

В конце нашей экскурсии каждому выдали по свежему номеру газеты. Экскурсия была очень увлекательной и интересной. Нам очень понравилось!



Кияшко Кирилл, 8 «А» класс

Адыгэя: горы Чуточльстий

26 октября рано утром мы школьной группой выехали из нашего города Зернограда и отправились на отдых в Республику Адыгею. Отправляясь туда, мы даже не думали, что эти 3 дня нам запомнятся надолго.

Когда мы подъезжали к Республике, нас встретили первые небольшие, но красивые горы. Чем ближе мы были к Адыгее, тем выше и прекрасней становились эти неподвижные великаны, кое-где присыпанные тонкими слоями гладкого снега.

Через пару часов мы доехали до поселка Каменномостский, тут и остановилась наша группа на 2 ночи. Первая достопримечательность, которую мы посетили в первый день, была Хаджохская теснина. Это удивительное место, здесь прямо под нами было ущелье 35 метров в глубину. В этом проходе в самом низу бурлила и куда-то торопилась прозрачная река, убегающая вдаль. На следующий день нам удалось побывать в пещере, которая носит название Большая Азишская. Эта пещера восхищала своими сталактитами, растущими уже многие тысячелетия и внушительным размером самого грота в 640 м, правда, оборудовано только 220м, но это ничуть не помешало насладиться её великолепием. На третий день мы посетили водопады, которые не так сильно вызывали у нас восторг, как сама природа, сопровождающая нас по пути к ним.

Я не пожалел, что поехал в Адыгею, она красива своей сказочной природой, удивительной историей и захватывающими старинными легендами. Правильно сказала наш гид, что нельзя экономить на 3х вещах: 1-Здоровье, 2-Знаниях и 3, конечно же, - Путешествиях.



Гуков Максим, 8 «Б» класс

МБОУ лицей г.Зернограда



Место нахождения: 347740, Ростовская обл., г.Зерноград,
ул.Советская, 21.

Директор: Наталья Николаевна Каракулькина

E-mail:
zernlizeum@mail.ru

Сайт: [http://
www.zernobr.ru](http://www.zernobr.ru)

Выпуск № 2
Редактор: Гаркавенко Л.В.,
учитель русского языка
и литературы